

首府战“疫”时刻 特殊的“开学第一课”

本报记者●王丹

由于受到新冠肺炎疫情的影响,3月1日,呼和浩特市中小学生在网上正常开学,学生们迎来了特殊的“开学第一课”。

7点半起床,刷牙洗脸,吃完早餐。8点半准时坐在电脑前,呼和浩特市苏虎街实验小学科尔沁校区四年级四班付致睿开始上网课。

鲜艳的五星红旗伴着激昂雄壮的国歌冉冉升起,嘹亮的国歌在千家万户中唱响。“虽然我和老师、同学们在不同的地方上课,但我们在网上一起参加了这次神圣的新学期第一次升旗仪式。”付致睿兴致勃勃地说。

在视频中,老师图文并茂地给孩子们讲解了抗击疫情、北京冬奥会、铸牢中华民族共

同体意识等等重要内容,将时事和爱国主义教育融入到孩子们的生活中。

“这是一次特殊的爱国教育,不仅对孩子起到教育的作用,我们家长看到国旗升起那一刻,一种激动的心情难以抑制,为我们伟大的祖国点赞。”付致睿的家长也不由自主地袒露心声。

在抗疫的特殊背景下,积极关注疫情动态,科学认知疫情;保持规律作息,合理安排生活;加强自我防护,做好健康监测;认真上网课,保证高效学习等内容成为了学生和家长们开学的“必修课”。

开学第一天,呼和浩特市北垣小学六年级五班的胡阳收到了一封“特别的信”——呼

和浩特市回民区检察院通过官微发布的《检察官致未成年人的一封信》。于是,她便兴致勃勃地读了起来:盼望着,盼望着,东风来了,春天的脚步近了……但这个学期,你们将迎来一个不一样的开学季。面对突如其来的疫情,你担忧、烦躁、焦虑,甚至恐慌,这些都是你们正常的情绪反应。

“妈妈,信里写的这些情绪我也有过,检察官好像能读懂我们的内心世界一样……”

2月28日,呼和浩特市回民区检察院通过官微发布了一封写给未成年人的信。

“平时我们在开学前后,都会走进学校为学生们上法治课。今年情况特殊,就通过这样的方式,提醒孩子们注意网络安全。未

成年人心智发育还未成熟,抵制各种诱惑的能力不足,尤其开启上网课模式后,他们接触网络的时间会更多,极易遭遇电信诈骗或者盲目给主播打赏、沉迷网络游戏等情况。”回民区检察院未检检察官韩美霞在接受采访时表示,结合平时办理的涉未成年人的案件,站在法律的角度,警示孩子们要文明上网,助力营造绿色健康的网络环境。

战“疫”时期,停课不停学。“在家上网课既是一次挑战,也是一次机遇。我会抓住机会,努力学习。同时也希望疫情早日退去,和同学们重逢校园。”自信的胡阳坚定地说。

捐赠生活物资 助力抗击疫情



疫情期间,呼和浩特市润宇方宝华地毯公司的周平利通过包联疫情防控工作的呼和浩特市新城区检察院政治部主任张艳东为检测点送来方便面、牛奶等一批急需的生活物资,温暖了社区的每一名工作人员,解决了抗疫物资短缺的燃眉之急。

岳科坚 摄

退伍不褪色 转岗不转志

本报记者●刘琪

“警察同志您好,我给你们买了点防护物资,你们辛苦了……”2月24日上午,一名爱心人士来到呼和浩特市公安局回民区分局糖厂路派出所,将N95口罩、手套、防护服、护目镜等防护物资捐赠给了糖厂路派出所。

“请问您叫什么名字?”

“我是一名退伍军人,名字就不用说了……”

几经询问,才得知,这位爱心人士名叫聂建军。

聂建军虽然已经退伍了,但他仍然秉承着简洁干练的办事风格与为民服务的热诚态度。“在呼和浩特市疫情形式严峻的当下,全员核酸检测的开展肯定会耗费大量防护物品,出勤人员需要防护物资作为保障,我就尽自己的一点力量,表达我对一线工作者的敬意。”聂建军告诉记者。

据了解,聂建军起初联系药店购买口罩等防护物资,但由于聂建军购买的数量多,药店物资不能满足他的需求量。而后,聂建军又通过联系医药生产厂家等多渠道多方式收集N95口罩、手套、防护服、护目镜等防护物资,并以个人名义捐赠了大量防疫物资。

面对民警的感谢,聂建军说:“这些都不算什么,只要能为抗疫人员送去帮助,为抗击疫情贡献力量,那就是最大的幸福。”对于聂建军的捐赠,糖厂路派出所民警也深受感动和鼓舞。“疫情当前,我们人民警察必将不忘初心、牢记使命,用实际行动回报爱心人士的奉献,和社会各界一道,同舟共济、共克时艰,全力助力打赢疫情防控阻击战。”民警感慨地说。

伟大来自平凡,平凡铸就伟大。正因为有许多多像聂建军一样的热心人士,用自己的实际行动默默无私奉献着,这才汇聚成了人间大爱温暖着世间,融化了所有的阴霾。

让警徽在党旗下闪光

2月21日,包头市公安局白云矿区分局40名民辅警按照白云矿区疫情防控指挥部关于全民核酸检测的统一部署安排,火速集结、闻令而动,全面贯彻落实指挥部工作指示,圆满完成白云鄂博矿区全民核酸检测安保任务。

密织战疫“防护网”。当日清晨6时许,伴着凛冽的寒风,参战民辅警到达指定的核酸检测点,全面开展核酸检测点现场管控工作。按照预定方案,划分的各街道、社区33个检测点,定人、定点、定责,层层压实责任,确保核酸检测工作有序开展。

疏通检测“流水线”。“大家注意保持间隔一米,戴好口罩,不要聚集,提前准备好健康码,没有健康码的请出示身份证。”每一个检测点上都回荡着干警们的提示音。“辛苦你们了,这么冷的天,有你们在,我们的心就踏实了!”居民们也不忘向干警们送上关怀和感谢。白云公安分局全体参战民辅警积极与核酸检测点医护人员、社区工作人员及志愿者协作配合,共同确保核酸检测“流水线”高效运转。

深耕为民“责任田”。检测现场,干警们耐心解答群众提出的各种问题,为老人和小孩开辟了绿色通道,通过电话沟通,核查行动不便的居民是否参与了检测,并为其提供上门检测服务,确保不漏掉一人。真正体现了把责任扛在肩上,把行动落到实处,让警徽在党旗下熠熠生辉。

防控工作开展以来,“橄榄绿”、“天使白”、“守护蓝”、“志愿红”一道道象征着忠诚、为民、担当的身影,连接成保护群众生命安全的坚定阵线。筑起了“安全屏障”。(肖明)

抗疫志愿者:人群中“最美丽的人”

本报记者●王丹

连日来,呼和浩特市多点爆发的新冠病毒免不了让大家有些害怕。在我们身边有一些“逆行者”冲锋在前,他们纷纷向街道、社区报名,主动请缨加入疫情防控的志愿者队伍。在这场战“疫”中,这支特殊的队伍点亮了我们的视线,坚定了我们夺取疫情防控斗争胜利的信心,也温暖了我们的心头。他们是党员干部、群众、在校大学生……

疫情期间,大多数人选择在家中,尽量避免接触外面危险的环境。在这个时候出现了一群默默为大家服务的志愿者,他们不畏艰险、不辞辛苦,放弃了家中舒适的环境,每天起早贪黑,长途跋涉,在寒风中义务为大家服务。疫情防控包联单位呼和浩特市赛罕区司法局昭乌达南路司法所所长莫日根其木格说:“我觉得志愿者是和白衣天使一样,都是值得尊敬的人,他们也是人群中‘最美丽的人’。”

在巴彦街道五路村疫情防控指挥点,有一群这样的抗疫“志愿者”。40岁的刘秋霞是一位“老志愿者”了,一年365天,她多半时间都在坚持做各种各样的志愿活动。在得知五路村疫情防控人员短缺的消息后,刘秋霞第一个报名下乡支援,开展包联疫情防控工作。“我看到大家每天那么辛苦,为村民做核酸检测工作,我怎能躺在家里面呢?你就帮我跟领导申请申请吧。”就这样,刘秋

霞正式加入到了五路村疫情防控工作组,积极帮助村民开展第七、第八轮核酸检测工作。

虽然只经历了短短的两天时间,但是,刘秋霞成熟稳重的服务态度赢得了村民们的一致认可和村委领导的高度赞扬。“非常感谢志愿者加入到我们的抗疫团队,从第七轮核酸检测开始,刘秋霞一直非常努力的帮助群众解决问题、维持秩序,哪里需要人手,她的身影就出现在哪里,即勤快又热情,不由得让人心里滋生一种敬佩感,谢谢这些志愿者。”五路村党总支委员贾彩珍由衷地说。

“我就是个普通人,疫情在家没什么事,看到医护人员那么辛苦,就想为他们减轻一点压力,做一名志愿者,认真做好疫情防控工作给我分配的各项任务,为抗击疫情出一分力。”志愿者刘秋霞说,“做一名志愿者,既能锻炼一下自己,而且也能为孩子们做个榜样。”

发白的嘴唇,力竭的双腿,防护服里浸泡在汗水中的衣服。结束了一天的疫情防控工作,五路村的志愿者们没有一句怨言。风雨兼程路,共抗疫情时,人群中,“最美丽的人”一直都在身边默默守护着大家。

“哈斯,哈斯,在哪里呀?”“哈斯,你能过来帮我们录入信息不?”“哈斯,这里能帮我看一下吗?”……29岁的志愿

者哈斯是五路村疫情防控工作组的信息员,负责人已做核酸检测人员信息,看似简单的信息录入,试管码、姓名,身份证号,联系方式等确是万万不能疏忽的,并且需要一一建立电子台账。也许外人看起来很简单,一复制一粘贴,如果志愿者在导入数据中出现错误,少粘贴一个数字,少录入一个人,那么最后的总数就会出现偏差。

由于哈斯工作认真、细心、负责,通过几轮核酸检测工作以来,得到了疫情防控工作组的一致表扬和认可。当一天的工作结束时,哈斯也要卸下厚厚的防护服准备回家。每当这个时候,楼道里就会不断传出“你明天还来吗?”的声音,这时笑咪咪的哈斯赶忙回答道:“我来呢,放心吧。明天我还过来帮忙录入信息!大家放心,疫情不退,我不走。我会坚持与大家一起坚守在这座美丽而纯朴的五路村,我来的那天就想好了,我既然选择当‘志愿者’,我就要跟村民、疫情工作人员一起抗疫,做好本职工作。”

这次疫情中,像刘秋霞,哈斯这样的志愿者还有很多,他们负责信息录入采集,帮助运输核酸检测物资,协助居民进行外来人员摸排,用力所能及的力量保障居民生活。他们不求回报,无私奉献,让我们这个社会充满着温暖和畅。